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Impacts sanitaires du centre d'enfouissement de déchets du Ham
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Texte de la question

M. Maxime Laisney alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche à propos du centre d'enfouissement de déchets du Ham (dans la Manche) et de ses conséquences
sur les habitants alentour. Sur le territoire hexagonal, on compte près de 1 200 centres d'enfouissement de
déchets. Parmi ces centres, un nom résonne plus que d'autres, c'est celui du Ham. De nombreuses
manifestations ont eu lieu pour arrêter complètement son utilisation. Un grand nombre d'habitants de cette zone
se sont plaints de problèmes de santé presque tous similaires. Certains impliquent la difficulté à respirer,
d'autres les yeux qui démangent, ou encore des maux de gorge et de tête ainsi que dans certains cas des
infections aux oreilles. Quatre médecins de la zone ont fait une lettre pour alerter sur la surreprésentation de ces
symptômes et leur lien très probable avec la présence de la décharge du Ham à proximité. Le sénateur de la
Manche Sébastien Fagnen a déjà alerté sur ce problème sanitaire pour que des solutions durables soient
trouvées afin de mettre un terme à ces nuisances, notamment olfactives, avec l'entreprise VEOLIA qui détient la
SPEN, la filiale qui gère le site du Ham. Le site est totalement saturé et les rejets olfactifs sont toujours aussi
importants. La hauteur en lixiviats des casiers contenant des déchets ne doit pas dépasser 50 centimètres.
Cependant, on pouvait observer qu'à la fin du mois d'avril 2024 seulement 3 casiers sur 10 du site étaient
conformes à cette norme. Quelques casiers dépassent même de 3 mètres 50 cette norme. La société a déjà
fermé le « casier 15 » qui était la principale source des odeurs nauséabondes subies quotidiennement par les
Hamaises et Hamais. C'est pour ces raisons qu'il tient à lui exprimer son inquiétude face à cette situation
persistante. Il demande quelles solutions seront mises en place pour assurer la sécurité sanitaire des habitants
et quelles mesures elle envisagerait pour une solution plus durable pour le traitement des déchets sans nuire
aux populations.
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